Игра-соревнование «Зимняя олимпиада в Сочи».

Форма проведения: игра

Цели мероприятия: познакомить учащихся с историей Олимпийских игр, различными видами спорта; расширить кругозор учащихся, воспитать волевые качества личности; совершенствовать вычислительные навыки; повторить изученный ранее материал.

Оборудование: - карточки с заданиями

                            - этапы соревнований

                            - карандаши

                            - плакаты.

Оформление доски: 

                            - Название игры.

                            - Этапы соревнований.

                            - Рисунок факела.

Ход мероприятия.

1.Оргмомент.

2. Сообщение темы и целей мероприятия.

      Ребята! Сегодняшнее наше мероприятие, которое мы проводим в игровой форме , посвящено зимней олимпиаде, которая будет проходить в нашей стране. Но при этом мы постараемся повторить изученный материал, изученный ранее на  математике, будем развивать внимание, мышление, речь, закрепим полученные знания на уроках и поговорим о различных зимних  видах спорта.

      Итак, перед нами две команды – участницы: 9а– «Фигуристы» и 9б – «Хоккеисты»

Каждой команде предстоит пройти все этапы игры и показать свои знания, умения и навыки. А посвящена наша игра предстоящей олимпиаде, на которую отбирают сильных, смелых и мужественных. А точнее Зимним Олимпийским играм.

       И сначала всем командам один и тот же вопрос:

Скажите, с чего начинаются Олимпийские игры?

 - С концерта

- С зажигания Олимпийского огня (верно)

- С дискотеки

« Зажигание Олимпийского огня»

Чтобы зажечь наш огонь, обеим командам необходимо ответить правильно на вопросы, которые я сейчас буду задавать. Вопросы задаются по очереди, команды записывают молча, за каждый правильный ответ команда получает один балл. 

1. Уменьшаемое 900, вычитаемое 124, а разность… (776)

2. Извлеките квадратный корень из 16, результат умножьте на 100, ваш ответ…(400)
3. Запишите число, в котором 1 тысяча, 8 сотен,9 десятков и 6 единиц. (1896)
4. К 20 подпишите справа результат произведения 2 на 7.Запите ваше число.  (2014)  
5. Запишите число, которое по счёту идёт перед числом 1925.  (1924)
6. Извлеките квадратные корни из чисел 25 и 10000, результаты перемножьте, запишите полученный результат.   (500)
7. Во сколько раз 1000 больше, чем 200?  (5)
8. Увеличьте 500 в 4 раза, к результату прибавьте 6, запишите полученное число.  (2006)
9. Уменьшите 100 в 5 раз, к результату прибавьте 2. Запишите, что получилось. (22)
10. Найдите квадрат числа 4, полученный результат уменьшите в 2 раза. Запишите полученное число.  (8)
Проверяем наш диктант:

1. 776 – в этом году до н.э. – в Древней Греции прошли первые Олимпийские игры.

2. 400 – столько лет продолжались игры в Древней Греции, а потом были отменены.
3. 1896 – в этом году состоялись современные Олимпийские игры в Афинах.
4. 2014 – в этом году зимние  Олимпийские игры пройдут в нашей стране.
5. 1924 – в этом году в г.Шамони, Франция, были проведены первые зимние Олимпийские игры.
6. 500 – столько лет человек катается на коньках
7. 5 – столько колец украшают Олимпийский флаг.
8. 2006 – в этом году прошли последние зимние Олимпийские игры в Турине, Италия.
9. 22 – столько медалей разного достоинства завоевала команда России.
10.  8 – столько золотых медалей завоевала наша команда га последней Олимпиаде в Турине.
   Итак, теперь мы можем зажечь Олимпийский огонь, который не гаснет, пока продолжаются игры. ( На доске капитаны команд раскрашивают цветными мелками факел)

«Раскрась Олимпийскую эмблему»

На каждой олимпиаде перед началом состязаний поднимают Олимпийский флаг, который представляет собой белое полотнище размером  два на три метра с 5 переплетёнными кольцами, каждое из которых символизирует определённый материк. Эмблема олицетворяет единство спортсменов пяти континентов земного шара и их встречу на олимпийских играх, а белое поле флага – дополняет идею дружбы всех без исключений наций Земли. 

Задание: найдите значение выражения по алгоритму, и правильно раскрасьте эмблему. 

За правильную эмблему команда получает 5 баллов.       

Командам раздаются карточки с алгоритмом и олимпийской эмблемой.
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«Разминка»

  Каждой команде по очереди задаются вопросы, на обдумывание 5сек., если команда не даёт правильного ответа, то право дать ответ переходит к команде – сопернику. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.  

1.Отрезок соединяющий вершину треугольника с серединой противоположной стороны. (медиана)

2. Предложение, истинность которого надо доказать? (теорема)

3. В прямоугольном треугольнике сумма квадратов катетов…(равна квадрату гипотенузы)

4. Отрезок, соединяющий две точки на окружности. (хорда) 

5. Самое маленькое натуральное число? (1)

6. Если числитель больше знаменателя, то дробь называется? (неправильной)

7. Заяц вытащил 8 морковок и съел их все, кроме 5. Сколько морковок осталось? (5)

8. Что, кроме часа, делится на 60 минут? (угловой градус) 

9. Что одинаково нужно как математику, так и барабанщику? (дробь)

10. Какое число делится на все числа без остатка? (нуль) 

11. Как правильно называется « правильный четырёхугольник»? (квадрат)

12. Сумма  каких двух натуральных чисел равна их произведению? (2 +2 = 2*2)

Вообще сама Олимпиада очень интересное, увлекательное зрелище. А сами соревнования так захватывают, что хочется в них поучаствовать. Побеждает, конечно,  сильнейший, тот кто первым финиширует, или красиво и качественно выполнит задание. И за это спортсменов награждают медалями, мы будем награждать баллами по пятибалльной системе за быстроту и качество. Итак 

Слалом.

Это соревнование в спуске на лыжах с горы по извилистому пути, обозначенному попарно воткнутыми флажками. Ширина ворот 3м20см, высота флажков 1м5дм. На сколько ширина ворот больше высоты флажка?  (на 1м7дм)
Хоккей
В него играют на ледяной площадке длиной около 60м, а шириной в 2 раза меньше. Найдите площадь ледяного покрытия. (1800 кв.м)

Фристайл

Следующий вид зашифрован. Постарайтесь разгадать его с помощью ключа.

Карточка №1

    А – Р – И                   Ключ:
     |      |      |

    Л-        - Т                 _|_    _ _   _|     |_    _ |      _     _|     |_  

     |      |       |                             |                      |      |              | 
    С – Ф - Й                                                                           Ответ: фристайл.

Пока команды думают – информация для болельщиков. Этот вид спорта, в переводе с английского означает « вольный стиль», появился сравнительно недавно с 1971 года. Молодёжь просто влюблена в этот вид спорта, в его дерзость и неповторимость, экстримальные ощущения и неординарность. В 1984 году этот вид спорта внесён в список зимних игр. В 1988году принято решение включить этот вид спорта как полноправной олимпийской дисциплины в программу Белой Олимпиады с Альбервилле в 1992г.

Биатлон

Пройдя всю дистанцию на лыжах , спортсмен должен метко выстрелить и попасть в мишень. Каждой команде выдаётся листок с такими мишенями, посмотрим,  как точно они выстрелят по координатам точек и при этом плавно пройдут на лыжах по линиям, соединив эти точки. Каждой команде даётся карточка с заданием. 

 Карточка №2
Постройте в прямоугольной системе координат точки с заданными координатами, соединив их по алфавиту плавной линией, вы получите спортивный инвентарь. 

А(-8;9) В(-7;9) С(-1;-2) Д(5;-5) Е(4;-6) F(-2;-3)  и К(8;-3) L(9;-2) M(10;-3) N(9;-4)

   Карточка №3

Постройте в прямоугольной системе координат точки с заданными координатами, соединив их плавной линией, вы получите спортивный инвентарь.

А(-7;-3) В(-7;-1) С(5;10) D(6;8) Е(-5;-2) и К(-4;-6) L(-4;-4) M(7;7) N(8;5) О(-2;-5)

А в это время проверим кругозор наших болельщиков. Для того чтобы помочь своим командам и заработать для них баллы,  просьба называть как можно больше зимних видов спорта. (Хоккей, фигурное катание, кёрлинг, лыжи, биатлон, санный спорт, бобслей, коньки, шорт-трек  и т.д.)                    

«Допинг контроль»
Каждая команда приготовила по одному интересному вопросу команде-сопернице. На обдумывание 1минута.

За интересный вопрос и правильный ответ команды получают по одному баллу.

«Досуг» - конкурс капитанов.
На счёт 1,2,3, одновременно нарисовать левой рукой – цифру 9, а правой – цифру  6.

«Гонка преследования»
Вы знаете, что в лыжах есть такой вид соревнований как гонка преследования (персьют) и представляет собой совмещённые соревнования, состоящие из нескольких этапов. При этом стартовое положение спортсменов на всех этапах(кроме первого) определяется по результатам предыдущих этапов. Наша гонка преследования пройдёт в один этап. Команда первая, давшая правильный ответ, получает 1 балл.

1. Какая разница между числом и цифрой? (Цифр 10, а чисел много)
2. Часть прямой, ограниченная с одной стороны. (Луч)
3. Сколько музыкантов в квартете? (4)
4. Числа левее 0 на координатном луче.(Отрицательные)
5. Как называется дробь, у которой числитель меньше знаменателя?(Правильная)
6. Соперник нолика.(Крестик)
7. Наука о числах, их свойствах и действиях над ними.(Арифметика)  
8. Сколько дней в летних каникулах?(92)
9. Сотая доля числа.(Процент)
10. Есть у уравнения и у растения.(Корень)
11. То, на что делят.(Делитель)
12. Сколько получится десятков, если два десятка умножить на три десятка?(60)

13. На лесопильном заводе каждую минуту машина отпиливает от бревна кусок в 1м. Через сколько минут распилят шести метровое бревно?(5)
14. Петух, стоя на одной ноге, весит 3кг. Сколько он  весит, стоя на двух ногах?(3кг)
15. Найдите модуль числа (-6).(6)
16. 41 – это простое число?(Да)
17. Какие прямые пересекаются под прямым углом?(Перпендикулярные)
18. Сумма всех длин сторон прямоугольника.(Периметр)
19. Излишек при нахождении частного.(Остаток)
20. Записывается с помощью цифр.(Число)
21. Отрезок, делящий круг пополам.(Диаметр)
22. Число 666 увеличили в полтора раза, не производя над ним никаких арифметических действий. Какое число получили? (999)
23. Результат сложения.(Сумма)
24. Трудный путь от условия к ответу.(Решение)
25. Число противоположное 5.(-5)
26. Другое название угломера.(Транспортир)
27. Число обратное двум(1/2)
28. Как называется верхняя часть дроби?(Числитель)
29. Сколько концов у 3,5 палок?(8)
30. Назовите число, « разделяющее» положительные и отрицательные числа.(0)
31. Угол меньше прямого.(Острый)
32. Цифровая оценка успехов.(Балл)
33. Отрезок соединяющий любые две точки окружности.(Хорда)
34. Наименьшее трёхзначное число(100)
35. Величина развёрнутого угла.(180)
А теперь давайте подведём итоги нашего соревнования и определим команду – победителя, подсчитав набранные баллы.
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Раскрась олимпийскую эмблему





Начало





Реши очередной пример





Ответ 1?





Ответ 120?





Ответ 3?





Ответ 100?





Ответ 7?





Ты ошибся. Реши пример снова





Раскрась зелёным





Раскрась жёлтым





Раскрась красным





Раскрась чёрным





Раскрась голубым





Ещё есть пример?





Стоп
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